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CONSIGLIO COMUNALE 
 

Verbale di deliberazione n. 109 del 18/11/2025. 
 

Adunanza di Prima convocazione - Seduta pubblica 
 
OGGETTO: AMMINISTRAZIONE - SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE 

LEONARDO DE MARZO, DIMISSIONARIO. 
 
L’anno duemilaventicinque addì 18 del mese di Novembre alle ore 16:03, nella sala delle adunanze, 
si è riunito il Consiglio comunale convocato con avviso del 13 Novembre 2025 (P.G.N. 188948). 
 
Alla trattazione della deliberazione in oggetto risultano: 
 
NOMINATIVO P A NOMINATIVO P A 
POSSAMAI GIACOMO P  MARCHETTI ALESSANDRO P  

BARDIN MASSIMO P  NACLERIO NICOLO' P  

BASSANELLO CECILIA P  NOTARANGELO STEFANO P  

BEZ GIACOMO P  PILAN MATTIA P  

BURLINA MAURO P  PIZZOLATO ELIA P  

COLOMBARA RAFFAELE P  PONCATO LUCA P  

CONSOLARO LUISA P  PORELLI VALERIA  A 
CONTE GIORGIO  A RESTUCCIA BEATRICE GIULIA P  

CORBETTI MARTINA  A RIZZINI LORENZA P  

DALLA NEGRA MICHELE  A RUCCO FRANCESCO P  

DAL PRA CAPUTO STEFANO P  SIOTTO SIMONA P  

GHIOTTO BENEDETTA  A SORRENTINO VALERIO P  

GIACOMIN DAVIDE P  TONELLO ANGELO P  

GRIMALDI IDA P  ZARAMELLA MASSIMILIANO P  

MALTAURO JACOPO  A ZOCCA LILIANA P  

MARAN SARA  A ZOCCA MARCO P  
Presenti: 25 - Assenti: 7 
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Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, dott. Massimiliano Zaramella. 
 
Partecipa: Il Segretario generale, dott.ssa Stefania Di Cindio. 
 
Sono designati a fungere da scrutatori, per la seduta odierna, i seguenti consiglieri: Massimo Bardin, 
Beatrice Giulia Restuccia, Marco Zocca. 
 
Alla trattazione dell'argomento sono presenti i seguenti assessori: Ilaria Fantin, Isabella Sala, 
Giovanni Selmo, Matteo Tosetto e Leone Zilio. 
 
Durante la trattazione e prima della votazione dell’oggetto, entra ed esce il cons. Porelli; escono i 
cons. Marchetti e Zocca L. (presenti 23). 
 
Prima della votazione dell’immediata eseguibilità del provvedimento, rientrano i cons. Marchetti, 
Porelli e Zocca L. (presenti 26). 
 
Dopo la votazione dell’immediata eseguibilità del provvedimento, entra il cons. Danchielli (presenti 
27). 
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 Il Presidente del Consiglio comunale dà lettura della seguente proposta di deliberazione. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Udita la relazione del Presidente; 
 
Premesso che: 
 
il Consigliere comunale Leonardo De Marzo, con lettera in data 6 novembre 2025, presentata 
personalmente ed acquisita al protocollo del Comune al n. 184637 dello stesso giorno, ha rassegnato 
le dimissioni dalla carica. 
 
Il testo della lettera è il seguente: 
 
 “Alla cortese attenzione del 
 Sindaco di Vicenza 
 Presidente del Consiglio comunale 
 e loro Uffici 
 
 OGGETTO: Comunicazioni di dimissioni 
 
  Io sottoscritto, Leonardo De Marzo, con la presente comunico alle S.V. la mia 
 volontà di rassegnare le mie dimissioni dalla carica di Consigliere comunale eletto, per 
 motivi personali. 
 
 Con questa mia intendo rassegnare, con effetto immediato, le mie dimissioni dalla carica di 
 Consigliere comunale della Città di Vicenza. 
 
 Si tratta di una decisione profondamente meditata e dettata da motivi strettamente 
 personali, che mi impongono di dedicare tempo ed energie a nuovi impegni e responsabilità 
 al di fuori della vita amministrativa. 
 
 Non è semplice rinunciare a un ruolo, che per me, ha rappresentato un’esperienza di 
 crescita, di servizio e di autentico legame con la nostra comunità. In questi anni ho avuto il 
 privilegio di collaborare con persone di valore, di confrontarmi su temi cruciali per il futuro 
 della città e di contribuire, nel mio piccolo, al bene Città di Vicenza. 
 
 Desidero esprimere la mia profonda gratitudine al Sindaco, alla Giunta, al Consiglio e a 
 tutti i dipendenti comunali per il respetto, la collaborazione e la dedizione dimostrati nel 
 corso del mio mandato. 
 Lascio con serenità di chi sa di aver agito sempre con senso di responsabilità e con sincero 
 amore per la città che amo. 
 
 Auguro a tutti voi un buon lavoro, nella certezza che continuerete ad operare con passione, 
 competenza e spirito di servizio per una Vicenza sempre più viva, orgogliosa delle proprie 
 radici e proiettata al futuro. 
 
 Con stima e riconoscenza, 
          Leonardo De Marzo” 
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• l’art. 38, comma 8, del D.Lgs. 267/2000, così dispone: “Le dimissioni dalla carica di 
consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, (...) sono irrevocabili, non necessitano di presa 
d’atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve 
procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari…”; 

 
• il Consiglio comunale deve, quindi, procedere alla surroga del consigliere Leonardo De Marzo; 

 
• l’art. 45, comma 1, del D.Lgs. 267/2000, stabilisce che il seggio che durante il mandato del 

Consiglio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al 
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto. 

 
Dai verbali delle operazioni dell’Ufficio Centrale del 18 e del 30 maggio 2023 risulta che il primo 
dei non eletti, appartenente alla medesima lista del Consigliere De Marzo, lista n. 2, avente il 
contrassegno “Rucco Sindaco”, sia il dott. Ivan Danchielli; 
 
Preso atto: 
 
della dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà, ai sensi del D.P.R. 445/2000, relativa 
all’insussistenza di cause di incandidabilità, ineleggibilità, inconferibilità e incompatibilità, a 
ricoprire la carica di Consigliere comunale, presentata in data 17 novembre 2025, 191632 pgn, dal 
dott. Ivan Danchielli. 
 
Visti il D.Lgs. 267/2000, il D.Lgs. 235/2012, il D.Lgs. 39/2013; 
 
Visti gli allegati pareri espressi ai sensi degli artt. 49 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000 e del vigente 
Regolamento in materia di controlli interni; 
 
Tutto ciò premesso; 
 
 Intervenuto Leonardo De Marzo, consigliere dimissionario, presente in sala e autorizzato dal 
Presidente del Consiglio a rivolgere un saluto all’Assemblea; 
 
 Intervenuto il Sindaco; 
 
 Intervenuto il Presidente del Consiglio; 
 
 Proceduto alla votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico della 
proposta in oggetto, con il seguente esito: 
 
Presenti 23  
Astenuti /  
Votanti 23  
Favorevoli 23 Bardin, Bassanello, Bez, Burlina, Colombara, Consolaro, Dal Pra Caputo, 

Giacomin, Grimaldi, Naclerio, Notarangelo, Pilan, Pizzolato, Poncato, 
Possamai, Restuccia, Rizzini, Rucco, Siotto, Sorrentino, Tonello, Zaramella, 
Zocca M. 

Contrari /  
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DELIBERA 
 

1. di procedere alla surroga del Consigliere comunale dimissionario, sig. Leonardo De Marzo, 
attribuendo il seggio del Consiglio comunale di Vicenza, resosi vacante, al dott. Ivan 
Danchielli, primo tra i candidati non eletti appartenenti alla lista n. 2, avente il contrassegno 
“Rucco Sindaco”; 

 
2. di convalidare l’elezione del predetto dott. Ivan Danchielli, dando atto che nei confronti dello 

stesso non risultano sussistere motivi di incandidabilità, ineleggibilità, inconferibilità o 
incompatibilità con la carica di Consigliere comunale e che il medesimo entra in carica con 
l’adozione del presente provvedimento ai sensi dell’art. 38, comma 4, del Testo Unico delle 
Leggi sull’Ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. 18.8.2000 n. 267. 

 
 
Con separata votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, di seguito riportata, 
la presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D.Lgs 267/2000, al fine di garantire l’immediata assunzione della carica da parte del nuovo 
Consigliere comunale: 
 
Presenti 26  
Astenuti /  
Votanti 26  
Favorevoli 26 Bardin, Bassanello, Bez, Burlina, Colombara, Consolaro, Dal Pra Caputo, 

Giacomin, Grimaldi, Marchetti, Naclerio, Notarangelo, Pilan, Pizzolato, 
Poncato, Porelli, Possamai, Restuccia, Rizzini, Rucco, Siotto, Sorrentino, 
Tonello, Zaramella, Zocca L., Zocca M. 

Contrari /  
 
 Concluse le votazioni, il Presidente invita il cons. Danchielli a prendere posto in aula. 
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OGGETTO: AMMINISTRAZIONE - SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE 

LEONARDO DE MARZO, DIMISSIONARIO. 
 
 
 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 
 

Il Presidente Del Consiglio Comunale 
 dott. Massimiliano Zaramella 

Documento firmato digitalmente 
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 

 
 

Il Segretario Generale 
 dott.ssa Stefania Di Cindio   

Documento firmato digitalmente 
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 

 


